

市委全面依法治市委员会立法协调小组召开第六次全体会议

本报讯 (记者杜玲 实习生陆新宇)昨日,市委全面依法治市委员会立法协调小组召开第六次全体会议。市委全面依法治市委员会立法协调小组组长、市人大常委会副主任孙菊梅出席会议并讲话。

会议传达了市委全面依法治市委员会办公室《关于进一步规范市委全面依法治市委员会立法、执法、司法、守法普法协调小组会议组织工作的通知》,审议了《焦作市人大常委会2023年至2027年立法规划(草案)》。

孙菊梅要求,要加大立法

规划的贯彻执行力度,对纳入规划的立法项目实行动态调整,做到因时而定。要坚持改革决策和立法决策相统一相衔接相配套,积极发挥立法引导、推动、规范、保障改革作用,坚持在法治下推进改革和在改革中完善法治相统一。要深入践行全过程人民民主,坚持以人民为中心的发展思想,做到“民有所呼、我有所应”。要持续提高立法质量和效率,坚持问题导向,突出地方特色,增强立法的针对性、适用性、可操作性,为现代化焦作建设提供有力法治保障。

大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论见诸实践的深度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强

(上接A01版①)既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。同时,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会这一思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论见诸实践的深度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强

(上接A01版③)借助焦作万邦开业带来的旺盛人气,马村区在这里举办焦东烧烤文旅促消费活动,现场一系列的文旅促消费举措吸引域内外游客前来吃喝玩乐,旅游消费,日均吸引游客4万人次。

五一期间,热情温厚的马村人张开怀抱,喜迎八方游客,服务成为马村文旅“出圈”的软实力。

马村区委书记师少辉带队谋划焦作万邦农产品批发市场开业暨五一促消费活动、马村河马仙果小镇文旅市集、区四大班子齐聚活动现场,为商家助力加油。

马村区文化广电和旅游局局长崔长明出镜,诚邀天下游客莅临“天下第一村”。

而在河马仙果小镇文旅市集和焦东烧烤城现场,这位“变装出镜”的文旅局长,给孩子们发放亲子儿童乐园消费券,给游客们发放免费饮料,将活动现场的气氛引入高潮。

“你吃烧烤,我带娃”,是待工办处事的志愿者在焦东烧烤城开展的志愿服务。志愿者们和小游客手拉手一起做游戏、唱歌,在欢声笑语中温暖了游客的马村之旅。

夜幕降临,焦东烧烤城的热闹集市里传来一阵阵优美歌声,原来是马村区文化广电和旅游局副局长陈燕青带领马村女子合唱团成员,为游客送上经典歌曲,让游客在品尝美食的同时享受到别样的艺术大餐。

假日休闲,与文明为伴,与安全同行。五一期间,马村区文旅局、应急、医疗、交通等部门系统不休息,全过程服务,营造良好道路运输环境、餐饮住宿环境、商场购物环境、街区文明环境和旅游消费环境,确保游客在马村玩得安全、文明、开心、顺心,真正做到“不让一位游客在焦作受委屈”。

五一期间,马村区共刊发



「五拒绝」闯出市场一片天

本报讯 (记者史文生、董蕾)真想不到,加工杂粮还能爆圈。央视《崛起的国货》近日就对我市杂粮先生食品有限公司做粮心企业、做良心产品,坚守“五拒绝”,确保食品安全、打造健康杂粮产品进行了报道。

杂粮先生食品有限公司是我市农业产业化重点龙头企业,年加工各类农产品上万吨,实现产值上亿元,产品销售全国各地。

该公司董事长张善智是土生土长的孟州人,从小就在这片土地上打拼,多次创业,历经坎坷。2001年,他创办了杂粮先生。

张善智向记者介绍,孟州这个地方,本来就有种植五谷杂粮、吃五谷杂粮的传统习惯。五谷杂粮,均衡营养,如何把当地的种植优势转化成杂粮食品,给消费者提供安全健康的食品,该公司近年来进行了不断尝试。

创新是企业发展的灵魂,也是工匠精神的体现。多年来,杂粮先生共计投入资金500多万元,不断提升产品质量和生产效率,增强核心竞争力,促进企业良性发展,在五个方面进行了创新。

产品创新:利用当地怀山药资源,借鉴传统食疗进行创新改进,将多种地道食材科学配比,相继开发出杂粮粉系列、传统养生系列、怀山药高纤糕点系列。工艺创新:通过改进独有的专利烘干技术,解决了熟化杂粮粉冲泡裹团问题、沉淀分层等问题,从而实现了杂粮产品快餐化和方便化。安全创新:为了杜绝生产添加可能造成的食品安全隐患,该公司前些年提出来“四零”(零香精、零色素、零植脂末、零防腐剂)标准;2022年,又结合食品安全形势,在国内率先提出“坚守五拒绝,安全又放心”口号,并且申请了国家版权。“五拒绝”就是在食品生产经营中拒绝防腐剂、甜蜜素包括白砂糖、植脂末(反式脂肪酸)、人工合成色素、人工合成香精。设备创新:在实用中对发明的高温高效节能烘缸、常压高温节能烘干柜筒机组等设备进行进一步改进完善。营销创新:线上线下齐头并进,超市专柜、抖音带货,并在大城市设立杂粮先生社区店。

与此同时,为解决冲泡、拉嗓子等问题,该公司依靠科技攻关,将小麦粉的细度90目提高到160目。为解决存放、保质等问题,仅靠原有的流水线生产无法达到要求,该公司又加了空气灭菌这道工序,彻底解决了食品存放问题。

孟州市市场监督管理局局长李红卫说,杂粮先生紧紧围绕质量管理,人机料法环五要素,及时跟踪市场前沿,进行工艺设备改造,取得了良好效果。据杂粮先生食品有限公司销售总监孟宪忠介绍,该公司产品目前回购率达到100%。

武陟三阳乡:锚定电商路 破解销售难

本报记者 王龙卿
本报通讯员 卫唯

“通过政府引导、专家座谈,网上销售农产品的路子让我们的品种越来越有气了。”近日,武陟县三阳乡旭瑞集团负责人张燕对线上销售农产品的初步探索后很高兴。

旭瑞集团在农牧产业具有10多年积累,是农业产业化国家重点龙头企业,其发展模式从最初的“政府+农户+公司”逐渐壮大,形成了“政府+公司+科研+基地+农户”的基本模式,拥有集畜禽繁育、养殖、屠宰加工及熟食生产于一体的完整产业链。

张燕介绍,近年来,公司的订单主要集中在周边省市的固定客户,养殖和生产环节顺利开展,但是销售达不到预期,产品不能更好地卖出去是公司经营目前最大的问题。

为了帮助企业破解销售难题,今年3月份,三阳乡乡长董敬敬带领电商行业的专业人士到旭瑞集团。

在旭瑞集团会客室里,旭瑞公司的销售团队与政府引荐的电商运营专家开展了研讨会。电商运营专家与旭瑞集团产品研发团队分析了各个板块产品的优势和市场偏好:饲料板块的产品涵盖猪、鸡、鸭、兔等各个种类,其中乳猪教保料以

其“抗病性好、适口性佳、采食量大、料肉比低”等特点,深受广大养殖户和规模猪场认可和赞誉,“旭瑞”品牌饲料深入人心。食品板块推出“汤老鸭”、“丫头片子”品牌产品,充分利用旅游资源和土特产优势,研发四大怀药系列鸡鸭产品休闲礼品。目前产品已在各大城市商超渠道完成铺货工作。

经过专家的分析研判,旭瑞集团确定了下一步电商运营发展的重点方向:饲料板块以展示厂区、生产流程、品控流程、客户反馈为主的方式引流,提高产品知名度;食

品板块以美食制作过程所带来的视觉冲击效果,引起顾客对产品的兴趣,从而实现视觉营销。利用本土优势,以河南为中心推动区域品牌发展,再将业务辐射整个中国;学习先进企业的电商运营模式,分板块、分层次,分时段上线本企业产品。

4月份以来,旭瑞集团在电商赛道上有了新的突破。饲料板块通过抖音直播平台实现销量20%的增长;食品板块通过抖音小店、天猫店铺的设置,提高了品牌知名度,极大地扩展了客户群体。旭瑞集团的董事长邱国庆说:“有政府给我们企业出谋划策,我们也有底气、有信心了,农产品线上销售有前景更有意义。”

除了旭瑞集团在鸭产业方面的

大展宏图以外,河南田中禾农牧有限公司在鸡产业方面也有自己的一席之地。田中禾公司在农牧产业上已深耕24年,是一家集饲料加工、商品肉鸡孵化和优质土鸡蛋生产于一体的大型农牧企业。看到旭瑞公司电商模式的探索历程和立竿见影的效果以后,河南田中禾农牧的总经理穆建平说:“创新是引领发展的第一动力,我们也要把握好机遇,乘势而上,让农产品在新的舞台上大放异彩。”

三阳乡民营企业数量多、规模大,规模以上企业数量达到16家,涵盖建筑材料加工、新能源发电、食品加工、畜牧养殖等多个领域。畜牧类民营企业是三阳乡的重要支柱产业,年产值达到30亿元。以畜牧养殖为重要支撑的经济结构,决定了要着力延伸农产品链条,助推打通城乡双向消费,促进农民增收。

谈及未来的发展,董敬敬介绍说,三阳乡将继续探索“电商+”发展新模式,举办电商运营培训班,以培养电商创业带头人等多种方式推进电商平台体系建设,鼓励引导建设各村、企业电商平台,帮助村集体、企业、合作社、农户等主体树立农产品品牌,开拓面向国内外的销售渠道,让线上销售在三阳“遍地开花”。



5月13日,位于修武经济技术开发区的焦作久盛汽车零部件制造有限公司工人在生产冲压零部件。目前,该公司已成为郑州上汽集团、郑州东风日产、福建宁德上汽集团的主要汽车零部件供应商,市场占有率达到30%,年销售收入达2.2亿元。

本报记者 刘金元 摄

(上接A01版②)组织40余家企

业参加“春风行动”等招聘活

动,为企业输送用工2100余人;

组织佰利新材料、奋安铝业等企

业参加7期产销对接活动;2022

年组织政银企对接活动7场,

为企业争取新增贷款338亿元,

占市金服平台放款总额的29.8%,居

焦作市第一位。

一串串数字,诠释了该区为企

服务的力度和温度。

建立惠企政策一站式服务直

通车,中站区出台了《中站区关

于做好当前重点经济工作若干措

施的通知》《中站区惠企政策直达

快享工作方案》等政策性文件,

组织助企干部向包联企业发放

《助企纾困政策汇编》,第一时间

进企宣讲最新政策文件和各类奖

补政策申报文件,“一对一”为企

量身定制政务服务清单,帮助企业用足用好用活政策。

为龙伯集团、多氟多、和兴化

化工等企业争取“2022年省级制

造业高质量发展专项资金”3483

万元、满负荷生产资金540万

元。多氟多的“集成电路用电子

化学品关键技术研究及产业化”

入选2022年度河南省重大科

技专项立项项目,获河南省重大科

技专项支持资金1100万元,为焦

企唯一入选项目。

中站区还积极兑现企业优惠

扶持政策资金累计约15000万

元,办理留抵退税12000万元,

缓缴税费8125万元,减免“六税

两费”531万元,实现应扶尽扶、

应退尽退、应缓尽缓、应免尽免。

政府做好“围墙以外的事”,企

业做好“围墙以内的事”。

中站区科工局局长赵小强介

绍,围绕“双新双千”发展目

标,中站区实施梯次培育、精准

扶持,培育10家企业进入焦作市

大企业集团培育库,去年新增超

百家企业1家、省级制造业头雁

企业2家、小升规企业9家、省级

“专精特新”中小企业11家、国

家级专精特新“小巨人”企业2

家,走在焦作市前列。

“中站速度”来自于深化

“放管服”改革

“工作人员帮助我们一边完善

材料,一边办理手续,中站区的‘容缺受理’服务为我们节省了大量时间和成本,我为‘投资到中站、事事都好办’这块金字招牌点赞!”新开源(焦作)高分子材料有限公司副总经理杨卫对中站区“保姆式”服务连连称赞。

时间对企业至关重要,全面提高审批服务效率,企业就能“多用时间跑市场,少花工夫办审批”。

智能终端“自助办”、政务服务“帮代办”、综合受理“一窗办”、高频事项“一网通办”、无感“换乘”“就近办”、信用承诺“容缺办”、特色服务“延时办”、集成服务“一次办”、企业纾困“马上办”、民呼必应“专区办”……

去年以来,中站区伴侶纳米高容量锂离子电池正极材料等14个重点项目实现当年开工、当年投产、当年达效,尽显项目建设“中站速度”。

发展实打实,数据看得见。

2022年,中站区规上工业增加值完成118.8亿元,占焦作市工业增加值20%。今年截至目前3月31日,全区一般公共预算收入同比增长25.8%,税比达到84.1%。收入增幅、税比继续保持全市第一,实现首季“开门红”。

林立的塔吊,耸立的是发展信心;轰鸣的机器,奏响的是产业合唱;新上的项目,积蓄的是经济活力。我们相信,项目建设的“中站速度”必将为全市经济高质量发展注入强劲的动力。

池材料生产企业,从电解质、电解液、正极、负极、添加剂到动力电池,已初步形成了较完整的产业链条。锂离子电池新材料产业集群被纳入全省首批战略性新兴产业集群。

营商环境优无止境,项目建设快马加鞭。

去年以来,中站区伴侶纳米高容量锂离子电池正极材料等14个重点项目实现当年开工、当年投产、当年达效,尽显项目建设“中站速度”。

发展实打实,数据看得见。

2022年,中站区规上工业增加值完成118.8亿元,占焦作市工业增加值20%。今年截至目前3月31日,全区一般公共预算收入同比增长25.8%,税比达到84.1%。收入增幅、税比继续保持全市第一,实现首季“开门红”。

林立的塔吊,耸立的是发展信心;轰鸣的机器,奏响的是产业合唱;新上的项目,积蓄的是经济活力。我们相信,项目建设的“中站速度”必将为全市经济高质量发展注入强劲的动力。

在王封街道春晓社区新时代文明站,有小朋友在这里画画,有老年人在这里写书法、做理疗,有群众在接受消防安全知识培训。

在中站区,一场场接地气